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Україна, будуючи свою економіку на ринкових засадах також 

включається у світовий туристичний процес. Однак, успішна інтеграція 
України в європейський туристичний простір вимагає дотримання міжнародних 
норм і стандартів якості туристичних послуг, будівництва й обладнання доріг 
та інших об’єктів туристичної інфраструктури. Особливо гостро постає 
необхідність оцінки інвестиційного забезпечення, оскільки саме інвестиційний 
клімат в цілому й інвестиційна привабливість окремих видів туристичної 
діяльності та туристичних районів впливають на темпи структурних зрушень в 
економіці країни. 

До джерел інвестиційного забезпечення розвитку туристичної галузі слід 
відносити: вкладення в туристичні підприємства іноземного та вітчизняного 
капіталу, кредитні фінансові ресурси, внутрішні інвестиційні джерела 
підприємств (амортизація, прибуток), заощадження населення (напряму та 
через фінансові установи). 

У сучасних реаліях України для підвищення інвестиційного інтересу з 
боку іноземного інвестора є безліч умов, обумовлених рядом досить 
суперечливих факторів. Відсутність у даний час ефективної конкуренції серед 
вітчизняних туристичних підприємств, дешева робоча сила, відносно недорогий 
і ємний (хоча і не досить якісний) ринок матеріально-технічної бази, неосяжний 
споживчий ринок і, насамперед, можливість одержання значно більш високих 
норм прибутку в порівнянні з розвинутими країнами – все це повинно робити 
українську економіку особливо привабливою для іноземних підприємців. У той 
же час більшість іноземних експертів виділяють вирішальними факторами 
інвестиційної привабливості країни стабільність економічної, політичної та 
соціальної ситуації в регіоні, відсутність яких в Україні фактично ліквідує всі 
попередньо зазначені умови [1]. 

Стосовно внутрішніх джерел інвестування слід визнати, що потреби 
туристичної індустрії в прямих капіталовкладеннях значно перевищують 
існуючу на вітчизняному фінансовому ринку інвестиційну пропозицію. 

Так, кредит займає особливе місце в системі внутрішніх джерел 
управління інвестиційною діяльністю. Нажаль, негативний вплив світової 
фінансової кризи на економіку України закономірним чином позначився й на 
розвитку системи кредитування вітчизняного підприємництва.  

Зараз відсоткові ставки за кредитами для великих компаній становлять 
20-25% річних у гривні (рік тому кредитні відсотки були на рівні 15-17%). 
Банківські кредити малим та середнім компаніям обходяться ще дорожче: від 
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30% до 50% річних у гривні [3]. Отже, за таких умов кредит як вагомий 
інструмент інвестиційного забезпечення втрачає свої функції. 

Більшість авторів дотримуються тієї точки зору, що важливим джерелом 
самофінансування інвестицій є амортизація. Поступове зношування основних 
засобів виражається в амортизаційних відрахуваннях, які зараховуються до 
витрат об’єктів діяльності. З цих відрахувань створюється амортизаційний 
фонд, акумульовані грошові ресурси якого дають змогу ефективніше ними 
управляти, а відтак інвестувати, забезпечуючи просте, та по можливості 
розширене відтворення основних фондів. Нажаль, сьогодні поняття 
«амортизаційний фонд» використовується лише на теоретичному рівні, 
господарюючі системи на практиці амортизаційний фонд не формують. Окрім 
того велике значення мають норми, за якими буде нараховуватись амортизація. 
Так, занижені норми амортизації в Україні призводять до зменшення 
амортизаційних відрахувань, що в свою чергу не дає можливість швидкого 
відтворення майнового потенціалу національних туристичних підприємств. 

Оцінка інвестиційного забезпечення за галузевим принципом передбачає 
виокремлення сукупності видів діяльності, що забезпечують розвиток туризму, 
а саме: 

готелів та ресторанів; 
транспорту та зв’язку  (в т.ч. послуги з організації подорожувань); 
санаторно-курортних закладів; 
у сфері культури та спорту, відпочинку та розваг; 
інші види діяльності (виробництво сувенірів, видавнича, фінансова 

діяльність, оренда машин та устаткування, прокат побутових виробів і 
предметів особистого вжитку, здавання в оренду власного нерухомого майна 
тощо). 

Зазначимо, що в Україні з урахуванням необхідності інвестування у 
розвиток всіх видів туристичної діяльності, було розроблено концептуальну 
базу довгострокової Державної програми [2], що передбачила створення 
організаційно-правових та економічних засад становлення туризму та його 
інфраструктури як важливого засобу культурного та духовного виховання 
громадян України, відтворення їх трудового потенціалу. 
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